
 

 

 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Με μεγάλη χαρά σας καλούμε στο “5ο Σχολείο Βασικής Ανοσολογίας για Κλινικούς» το οποίο θα γίνει 
στο Ηράκλειο Κρήτης, 30 Μαΐου -1 Ιουνίου 2025! 

Η συνεργασία των κλινικών ιατρών με βασικούς επιστήμονες έχουν ριζικά αλλάξει τη γνώση για 
τα ανοσολογικώς επαγόμενα νοσήματα. Οργανωμένες κοόρτες ασθενών συνδυασμένες με 
βιοτράπεζες περιφερικού αίματος και ιστών έχουν συνεισφέρει σημαντικά στη νέα γνώση. 
Παράλληλα, η εφαρμογή σε ευρεία κλίμακα τεχνολογιών υψηλής απόδοσης χαρακτήρισε με 
μεγάλη λεπτομέρεια κυτταρικούς και μοριακούς μηχανισμούς που συμμετέχουν στη γένεση των 
αυτοάνοσων νοσημάτων. Στα επόμενα χρόνια η προσδοκία είναι να μεταφραστεί αυτή η νέα 
γνώση σε καινοτόμες θεραπείες και διαγνωστικές μεθόδους, με τελικό σκοπό τη βελτίωση της 
παρεχόμενης φροντίδας σε ασθενείς με χρόνια αυτοάνοσα φλεγμονώδη νοσήματα. Η συνεχής 
εκπαίδευση των ιατρών σε βασικές γνώσεις ανοσολογίας και μηχανισμών που συμμετέχουν στη 
παθογένεια των νοσημάτων αυτών είναι βασική εκπαιδευτική ανάγκη.  

Το παρόν Σχολείο όπως και τα 4 προηγούμενα έχει ως στόχους:  
1. Να προσφέρει ένα εντατικό πρόγραμμα εκπαίδευσης γνώσεων βασικής λειτουργίας του 
ανοσοποιητικού αλλά και των μηχανισμών που συμμετέχουν στη γένεση νοσημάτων. Είναι 
προσανατολισμένο στην υπενθύμιση κλασσικής γνώσης αλλά και στην παροχή νέων δεδομένων.  
2. Να υποστηρίξει ένα forum αλληλεπίδρασης κλινικών και βασικών επιστημόνων του χώρου.  

Το παρόν εντατικό και εστιασμένο πρόγραμμα βασικής-κλινικής ανοσολογίας περιλαμβάνει: 

✓ Στο πρώτο μέρος υπενθύμιση βασικών μηχανισμών και παρουσίαση νέας γνώσης στο 
πεδίο της ανοσολογίας. 

✓ Στο δεύτερο μέρος εστιάζει σε νοσήματα του ανθρώπου δίνοντας την τρέχουσα γνώση 
για παθογένεια, νέες θεραπείες, διαγνωστικούς και προγνωστικούς βιοδείκτες. 

✓ Συνεδρία με παρουσίαση ερευνητικής δουλειάς από εργαστήρια/κλινικές του χώρου της 
ανοσολογίας/φλεγμονής. 

✓ Συνεδρία με παρουσίαση κλινικών περιπτώσεων με ανοσολογικό ενδιαφέρον. 

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε:  
1. Ιατρούς Ρευματολόγους, Ογκολόγους, Νεφρολόγους, Νευρολόγους, Γαστρεντερολόγους, 
Δερματολόγους, Λοιμωξιολόγους.  
2. Επιστήμονες βιοϊατρικών επιστημών με ενδιαφέρον στα ανοσολογικώς επαγόμενα νοσήματα 
του ανθρώπου. 
 
Με ενθουσιασμό σας προσκαλούμε στη συνάντηση και περιμένουμε να σας δούμε στο Ηράκλειο!

Πρόδρομος Σιδηρόπουλος  
Kλινική Ρευματολογίας-Κλινικής Ανοσολογίας 
Ιατρική Σχολή-Πανεπιστήμιο Κρήτης 
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